

Воспоминания Тарсуковой Маргариты Петровны, ветеран педагогического труда.

Свои пионерские годы не помню, но не забыла, что сначала отрядной вожатой у нас была Клара Видманова, а потом Борис Дружков. И помню какое-то чувство приподнятости, вдохновения, когда здоровалась со своими вожатыми, вскинув руку в салюте.

После окончания школы поступила в Казанский педагогический институт и начала работать старшой пионервожатой в семилетней школе нашего поселка. Вот тогда-то и бывала очень часто в районном Доме пионеров. Не большое приземистое здание, с летней верандой, с уютным зальцем, сценой, с несколькими комнатами, где занимались кружковой работой.

В центре всех дел – Анна Прокопьевна Ткаченко, живая, энергичная, веселая, неутомимая. Вспоминаю, как она проводила семинары старших пионервожатых района, где не только говорили о том, чем занять отряды, но и обязательно разучивали песни, игры, танцы, чтобы потом научить этому пионеров.

Самым популярным в Доме пионеров был, пожалуй, судомодельный кружок, которым руководил Глушков. Потом в Дом пионеров пришла Л.В.Забурдаева и стала вести там танцевальный кружок.

Школы работали в две смены и две смены, без выходных работал Дом пионеров. Там всегда было людно, шумно, весело. Сама там же проводила сборы дружины имени Олега Кошевого. На сборах всегда присутствовала директор школы Иван Антонович Еремин, о котором вспоминаю с большой теплотой, оценивая его педагогический торт, умение быть строгим и добрым одновременно.

Помню то трепетное состояние, когда проходили пионерские линейки, когда вносили знамя дружины под звуки горна и барабана. На сборах делились ребята, чем они занимались целый месяц (сбор дружины проводился 1 раз в месяц), чему научились, кому помогли. Занимались многим: распространяли книги (получали их в книжном магазине и продавали в организациях), собирали золу для совхоза, вели тимуровскую работу, встречались с первыми пионерами и комсомольцами района, занимались художественной самодеятельностью, учились ходить по азимуту, отправлялись в походы, да и просто играли. Каждый сбор дружины заканчивался концертом.

Недавно были встречи с учениками, которые окончили школу 40 лет назад (11 А класс, выпуск 1966 г.) и 30 лет назад (10 А класс, выпуск 1977 г.). Поинтересовалась, что они думают за давностью лет о школе, о пионерском детстве, о комсомольской юности. И те и другие сошлись во мнении: было интересно, из школы не хотелось уходить, были всегда заняты каким-то полезным делом и время это было самым счастливым. Посетовали, что нет теперь пионерских отрядов, комсомольской организации в школе, что их дети и внуки не испытали того счастья, которое выпало на их долю в детстве.